

在城中体验草原狂欢!2025首届呼和浩特城市那达慕开幕

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)

7月5日,2025首届呼和浩特城市那达慕在大黑河军事文化乐园盛大举行,本次活动将持续至8月31日,带大家体验一场精彩的夏日旅程。

开幕式上,骏马盛装舞步优雅登场,搏克手们角力较劲,射箭区箭矢破空,马头琴悠扬旋律与流行乐队鼓点交织,点燃现场氛围……

本届城市那达慕以“传统文化+体育竞技+城市狂欢”为特色,首次将蒙古族那达慕大会的经典元素——马术、搏克、射箭搬进城市,打造“离城市不远、离自然很近”的沉浸式体验。让游客不需远赴草原,在城市里就可以沉浸式体验“那达

慕大会”的豪迈激情与独特魅力。

除此之外,活动还推出多元玩法。融合传统蒙古族文化与现代潮流玩法,既有震撼人心的马术表演、热血沸腾的搏克比赛,也有特色乐队演出。除传统项目外,活动还创新融入泡泡水枪大战、篝火狂欢派对、烟花表演等潮流玩法。白天,游客可参与清凉解压的水枪大战;夜晚,篝火晚会与电子音乐派对无缝衔接,烟花点亮夜空,让不同年龄层的游客都能找到属于自己的欢乐。

值得一提的是,每逢周末上演完整版“那达慕+派对”组合,更有免费烤全羊可以品尝,心动不如行动,快来体验吧!



搏克

今天,你无感支付停车了吗?

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 田静怡) 扫码绑定车牌,畅通行呼市各大停车场,自动缴费抬杆,用时仅两三秒……7月3日下午,记者在呼市国际会展中心停车场,看到这样一幕。

记者了解到,市民可以通过爱青城APP或者微信扫码两种方式,对车牌号进行一次绑定,就能在覆盖无感支付功能的停车场实现“车牌识别—抬杆—通过—扣费”4个环节同步。停车入场时,智能摄像头自动识别车牌,后台实时记录;离场时,系统自动扣费,抬杆通行只需要2~3秒,无需车主进行任何操作,真正实现了停车缴费的“无感”畅行,有效缓解了出场拥堵,提高了停车周转率。

为提升停车信息化管理水平,解决市民停车难题,市城管部门与技术企业协同合作,开发了全市统一的智慧停车管理平台,并大力推广了无感支付功能。目前,全市528处经营性停车场已基本实现无感支付功能,涵盖了商业中心、交通枢纽等各类停车场,成为破解“停车难”问题的创新实践。

下一步,呼市城管局将继续加强与技术企业的合作,不断完善智慧停车管理平台的功能,为市民群众提供更加便捷、高效的停车服务。

宇生如意湾小区的三大难题解决啦!

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) “心中的大石终于落地,大房本办好,燃气通了,房屋大修基金也解决了。”7月1日,呼市宇生如意湾小区居民李女士感慨道。这感慨,道出了困扰该小区居民多年的问题终获解决后的由衷欣慰。

呼市新城区宇生如意湾小区,是2015年交付的小区,因开发商资金链断裂,长期面临燃气不通、房本难办、大修基金缴纳受阻等三大难题。万通路街道通过“信访代办+工作专班+监督保障”的创新模式,成功破解了困扰小区居民多年的难题。

街道成立工作专班,针对开发商拖欠燃气公司160万元,导致居民无法正常用气的问题,创新提出解决方案。在保障物业服务前提下,促成居民预缴一年物业费以抵偿欠费的方案。该方案在3号楼试点成功后,迅速推广至全小区,成功解决了燃气供应的难题。

面对消防设施不达标、开发商无力整改这一办证阻碍,街道主动承诺先行施工,并约定以开发商未售房产抵押后续工程费。这一举措成功消除了安全隐患,顺利办结了1~5号楼的大房本。

当大修基金因开发商涉诉账户被冻结而陷入缴纳僵局时,街道依法依规另辟蹊径,协调市物业中心、开发商与街道三方现场办公。最终,居民直接将款项缴至物业中心指定账户,街道现场监督确认,成功打通了资金安全与办证通道。

从燃气开通到房本落地,再到维修资金归集,万通路街道以“时时放心不下”的责任感,将机制创新化为解题钥匙,将群众所盼化为行动坐标,最终给600余户居民吃了“定心丸”。

暑假带孩子来看“大鲸·小怪”专题展

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 乔殊钰) 当广袤草原遇见深邃海洋,一场跨越时空的生命对话将于7月8日在内蒙古自然博物馆上演。7月4日,距离“大鲸·小怪”专题展开展还有4天,内蒙古自然博物馆提前揭开神秘面纱,邀请媒体记者探展,共同揭开鲸类动物的演化奥秘与生存智慧。展览将持续到10月8日。

整个展览精心规划为“反与正”“潜与浮”“生与死”三大展区单元,每个单元都如同一个独立的篇章,串联起鲸类生命的壮丽史诗。在“反与正”展区,柔和的灯光下,一件件珍贵的化石标本与栩栩如生的复原模型,生动展现着鲸类从陆地走向海洋这一违背常规的演化历程。讲解员手指着形态奇特的古鲸化石娓娓道来:“曾经,它们也是在陆地上奔走的生灵,历经漫长岁月,身体结构和生活习性发生了翻天覆地的变化,最终成功在海洋中找到了属于自己的一片天地。”在“潜与浮”展区,聚焦鲸类独特的生存策略,它们如何在深海与水面间自如穿梭,利用特殊的生理结构适应高压环境和长时间潜水,这些生存智慧无不令人惊叹。“生与死”展区则揭示着鲸类在生态系统中扮演的重要角色。屏幕上,鲸落的过程缓缓呈现,从庞大的鲸体沉入海底,到逐渐成为滋养深海生物群落的“绿洲”,每一幕都让人感受到生命的轮回与生态系统的精妙平衡。

据内蒙古自然博物馆副馆长王志利介绍,此次展览首次引入活体鳐鱼、鲨鱼、狗鲨等海洋精灵,在精心打造的生态水族箱中,这些灵动的生物悠然游动,为展览增添了一抹鲜活的色彩。同时,通过丰富的标本展示、生动的多媒体演示以及互动体验装置,能够让观众在轻松愉悦的氛围中重新认识鲸的“非典型进化史”,透视生命演化的无限可能。

